
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Να παρασχεθεί άμεσα οικονομική ενίσχυση στους παραγωγούς ξηρών σύκων της 

Βόρειας Εύβοιας που πλήττονται από το σοβαρό φαινόμενο της ακαρπίας». 

  

Ο Βουλευτής Συμεών Κεδίκογλου καταθέτει ως Αναφορά στη Βουλή, σύμφωνα με το άρθρο 

125 ΚτΒ, για τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, την Επιστολή του «Αγροτικού 

Συνεταιρισμού Συκοπαραγωγών Ταξιάρχη» με θέμα την ανάγκη για παροχή άμεσης οικονομικής 

ενίσχυσης στους συκοπαραγωγούς της βόρειας Εύβοιας που έχουν πληγεί από την ακαρπία.  

Οι συσσωρευμένες ζημιές που έχουν προκληθεί τα τελευταία χρόνια στους συκοπαραγωγούς 

της περιοχής, από τις καταστροφικές πυρκαγιές του 2021 και τις πλημμύρες από τις θεομηνίες 

«Elias» και «Daniel» του 2023, αυξάνονται τώρα με το φαινόμενο της ακαρπίας που εκδηλώθηκε 

μέσα στο 2024 και συμπιέζουν ακόμη περισσότερο το εισόδημά τους.  

Ωστόσο, επειδή η ακαρπία δεν καλύπτεται από το υφιστάμενο πλαίσιο αποζημιώσεων του 

ΕΛΓΑ, η μόνη λύση είναι η στήριξή τους μέσω του μηχανισμού παροχής οικονομικών ενισχύσεων 

«ήσσονος σημασίας» («de minimis»), οι οποίες αποτελούν το κατάλληλο εργαλείο για αυτές τις 

περιπτώσεις. Εξάλλου, αντίστοιχες ενισχύσεις έχουν ήδη εγκριθεί και για άλλες περιοχές της χώρας, 

επομένως η αρχή της ισότητας επιβάλλει την εξασφάλιση ανάλογης στήριξης και στους 

πληττόμενους συκοπαραγωγούς της Βόρειας Εύβοιας.   

 

Η παροχή της στήριξης αυτής αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για την οικονομική επιβίωσή 

τους και τη συνέχιση της παραγωγικής δραστηριότητάς τους. Ως εκ τούτου, θα συμβάλλει 

καθοριστικά στην ενίσχυση της τοπικής οικονομίας, αλλά και στην αντιμετώπιση της δημογραφικής 

συρρίκνωσης της περιοχής, προσφέροντας κίνητρα που θα κρατήσουν πολλούς νέους ανθρώπους 

στον τόπο τους.  

Αντίγραφο της Επιστολής επισυνάπτεται στο παρόν. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή 

μας. 

Αθήνα, 15 Ιανουαρίου 2025. 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Συμεών Κεδίκογλου  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

828

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/1/2025



 






